
รายงานสรุปผลความพึงพอใจ 
ท่ีมีตอระบบการเบิกจายเบ้ียยังชีพผูสูงอายุ ประจำปงบประมาณ พ.ศ. 2564 

เทศบาลตำบลเคียนซา อำเภอเคียนซา จังหวัดสุราษฎรธานี 
**************************************************** 

ตามท่ี งานสวัสดิการสังคม สำนักปลัดเทศบาล เทศบาลตำบลเคียนซา ดำเนินการเรื่องเบี้ยยังชีพ
ผูสูงอายุ ผูพิการ และเงินสงเคราะหผูปวยเอดส ประจำปงบประมาณ พ.ศ. 2564 ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย 
วาดวยหลักเกณฑการจายเงินเบี้ยยังชีพผูสูงอายุขององคกรปกครองสวนทองถิ่น พ.ศ. 2552 แกไขเพิ่มเติมถึง 
(ฉบับท่ี 2) พ.ศ.2562 ระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยหลักเกณฑการจายเบี้ยความพิการใหผูพิการขององคกร
ปกครองสวนทองถิ่น พ.ศ. 2553 แกไขเพิ่มเติมถึง (ฉบับที่ 4 พ.ศ. 2562 และระเบียบกระทรวงมหาดไทยวา
ดวยการจายเงินสงเคราะหเพ่ือการยังชีพขององคกรปกครองสวนทองถ่ิน พ.ศ. 2548 นั้น 

วัตถุประสงค 
  - เพื่อศึกษาระดับความพึงพอใจ (ความคิดเห็น) ของผูสูงอายุ คนพิการ และผูปวยเอดส ที่มีตอ
ระบบการเบิกจายเบี้ยยังชีพผูสูงอายุ คนพิการ และผูปวยเอดส ของเทศบาลตำบลเคียนซา เพ่ือนำผลการประเมิน
ไปพิจารณาปรับปรุงภารกิจตอไป 

ขอบเขตการศึกษา 
  ศึกษาระดับความพึงพอใจ (ความคิดเห็น) ของผูสูงอายุ คนพิการ และผูปวยเอดส ที่มีตอระบบ
การเบิกจายเบี้ยยังชีพ ประจำปงบประมาณ พ.ศ.2564 

วิธีการศึกษา 
  1.ศึกษาระดับความพึงพอใจของผูสูงอายุ คนพิการ และผูปวยเอดสท่ีมีตอระบบการเบิกจายเบี้ย
ยังชีพ โดยการแจกแบบสอบสอบถาม และการตอบแบบสอบถามผาน google forms 
https://docs.google.com/forms/d/e/1FAIpQLSfJla4ba-5Qa4OZJubtFpANR6jmsf5LxB8Rt1Tg-
pk3ZlePmA/viewform) หรือแสกนผาน QR CORD 

 
แบบสอบถามแบงเปน 2 ตอน ประกอบดวย 
ตอนที่ 1 ขอมูลทั ่วไปของผู ตอบแบบสอบถาม เปนคำถามเกี ่ยวกับสถานภาพของผู ตอบ

แบบสอบถาม มีลักษณะเปนแบบตรวจสอบรายการ (Check List) เก่ียวกับเพศ อายุ ระดับการศึกษา อาชีพ และ
วิธีการรับเงินเบี้ยยังชีพ 

ตอนที่ 2 แบบสอบถามความพึงพอใจที ่มีตอระบบการเบิกจายเบี้ยยังชีพผูสูงอายุ  แบง
ออกเปน 8 ประเด็น คือ 

1. ความรวดเร็วและตอเนื่องในการรับเงินเบี้ยยังชีพผูสูงอายุ คนพิการ และผูปวยเอดส 
2. การใหบริการเปนระบบและข้ันตอน 
3. ความสะดวกท่ีไดรับจากการบริการแตละข้ันตอน 
4. ความสะดวกรวดเร็ว ความตรงตอเวลาและความพรอมในการปฏิบัติงานและการใหบริการ 
5. การจายเบี้ยยังชีพผูสูงอายุไดครบถวนถูกตอง 
6. การจายเบี้ยยังชีพผูสูงอายุไดภายในวันท่ี 10 ของทุกเดือน 

https://docs.google.com/forms/d/e/1FAIpQLSfJla4ba-5Qa4OZJubtFpANR6jmsf5LxB8Rt1Tg-pk3ZlePmA/viewform
https://docs.google.com/forms/d/e/1FAIpQLSfJla4ba-5Qa4OZJubtFpANR6jmsf5LxB8Rt1Tg-pk3ZlePmA/viewform
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7. มีการประชาสัมพันธขาวสารเกี่ยวกับการรับเงินเบี้ยยังชีพผูสูงอายุ คนพิการ และผูปวยเอดส 

เปนประจำ 
8. เจาหนาท่ีมีความพรอมในการใหคำแนะนำและตอบขอสงสัยได 
โดยกำหนดลักษณะแบบประเมินเปนแบบมาตราสวนประเมินคา มี 5 ระดับความพึงพอใจ       

(1 = ไมพอใจ, 2 = นอย, 3 = ปานกลาง, 4 = มาก, 5 = มากท่ีสุด) วิเคราะหขอมูลประมวลผลดวยการแจกแจง
ความถ่ี หาคารอยละ และสวนสุดทายแบบสอบถาม เปนแบบสอบถาม เก่ียวกับขอเสนอแนะท่ีตองการใหเทศบาล
ตำบลเคียนซาตองปรับปรุงในการใหบริการ 

กลุมเปาหมาย   
ผูสูงอายุ คนพิการ และผูปวยเอดส ท่ีมีใชบริการการเบิกจายเงินเบี้ยยังชพี ในปงบประมาณ พ.ศ. 

2564 จำนวน 60  คน  
งานสวัสดิการสังคม สำนักปลัด เทศบาลตำบลเคียนซา ไดดำเนินการสำรวจความพึงพอใจของผูมี

สิทธิรับเบี้ยยังชีพของเทศบาลตำบลเคียนซา ประจำปงบประมาณ พ.ศ. 2564 โดยมีรายละเอียดดังนี้ 
ตอนท่ี 1 ขอมูลท่ัวไปของผูตอบแบบสอบถาม 

1. เพศ 
เพศ จำนวน รอยละ 

ชาย 28 46.67 
หญิง 32 53.33 

รวม 60 100 
 

 
 

2. อายุ                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                          
อายุ/ป จำนวน รอยละ 

60-69 20 33.33 
65-69 22 36.67 
70-75 10 16.67 
75-79 5 8.33 
80 ปข้ึนไป 3 5.00 

รวม 60 100 

ชาย
47%

หญิง
53%

แผนภูมิวงกลม แสดงขอมูลท่ัวไปของผูตอบแบบสอบถาม 
จําแนกตามเพศ

ชาย หญิง
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3. ระดับการศึกษา 

ระดับการศึกษา จำนวน รอยละ 
ไมเคยศึกษา 2 3.33 
ประถมศึกษาตอนตน (ป.4) 21 35.00 
ประถมศึกษาตอนปลาย (ป.6) 20 33.33 
มัธยมศึกษาตอนตน     11 18.33 
มัธยมศึกษาตอนปลาย / ปวช. 5 8.33 
อนุปริญญา / ปวส. 1 1.67 
ปริญญาตรี 0 0.00 
สูงกวาปริญญาตรี 0 0.00 

รวม 60 100 
 

 

33%

37%

17%

8%

5%

แผนภูมิวงกลม แสดงขอมูลท่ัวไปของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามชวงอายุ

60-69 65-69 70-75 75-79 80 ปข้ึนไป

3%

35%

34%

18%

8%

2%

0%
0%

แผนภูมวงกลมแสดงขอมูลทั่วไปของผูตอบแบบสอบบถาม
จําแนกตามระดับการศึกษา

ไมเคยศึกษา ประถมศึกษาตอนตน (ป.4) ประถมศึกษาตอนปลาย (ป.6)

มัธยมศึกษาตอนตน    มัธยมศึกษาตอนปลาย / ปวช. อนุปริญญา / ปวส.

ปริญญาตรี สูงกวาปริญญาตรี
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4. อาชีพ 

อาชีพ จำนวน รอยละ 
ไมมีอาชีพ 3 5.00 
เกษตรกรรม 20 33.33 
รับจาง 21 35.00 
ประกอบธุรกิจสวนตัว 3 5.00 
คาขาย 13 21.67 

รวม 60 100.00 
 
 

 
 
 
5. วิธีการรับเงินเบ้ียยังชีพ 

วิธีการรับเงินเบี้ยยังชีพ จำนวน รอยละ 
รับเงินสดดวยตัวเอง          18 30.00 
รับเงินสดโดยบุคคลท่ีไดรับมอบอำนาจจากผูมีสิทธ ิ 13 21.67 
โอนเขาบัญชีเงินฝากธนาคารในนามผูมีสิทธิ    26 43.33 
โอนเขาบัญชีเงินฝากธนาคารในนามบุคคลไดรับมอบอำนาจจากผูมีสิทธ ิ 3 5.00 

รวม 60 100.00 
 

5%

33%

35%

5%

22%

แผนภูมิวงกลมแสดงขอมูลท่ัวไปของผูตอบแบบสอบถาม
จําแนกตามการประกอบอาชีพ

ไมมีอาชีพ เกษตรกรรม รับจาง ประกอบธุรกิจสวนตัว คาขาย
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ตอนท่ี 2 แบบสอบถามความพึงพอใจท่ีมีตอระบบการเบิกจายเบี้ยยังชีพผูสูงอายุ 

ประเด็น 

ระดับความพึงพอใจ 

คาเฉลี่ย 
ระดับความ
พึงพอใจ 
(รอยละ) 

1 
ไมพอใจ 

2 
นอย 

3 
ปาน
กลาง 

4 
มาก 

5 
มาก
ท่ีสุด 

1.ความรวดเร็วและตอเนื่องในการรับ
เงินเบี้ยยังชีพผูสูงอายุ คนพิการ และ
ผูปวยเอดส 

- - 2 45 13 4.20 84.00 

2.การใหบริการเปนระบบและข้ันตอน - - - 18 42 4.70 94.00 
3.ความสะดวกท่ีไดรับจากการบริการแต
ละข้ันตอน 

- - 2 13 45 4.72 94.33 

4.ความสะดวกรวดเร็ว ความตรงตอ
เวลาและความพรอมในการปฏิบัติงาน
และการใหบริการ 

- - 5 38 17 4.2 84.00 

5.การจายเบี้ยยังชีพผูสูงอายุไดครบถวน
ถูกตอง 

- - - 11 49 4.82 96.33 

6.การจายเบี้ยยังชีพผูสูงอายุไดภายใน
วันท่ี 10 ของทุกเดือน 

- - - 9 51 4.85 97.00 

7.มีการประชาสัมพันธขาวสารเก่ียวกับ
การรับเงินเบี้ยยังชีพผูสูงอายุ คนพิการ 
และผูปวยเอดส เปนประจำ 

- - 8 10 42 4.57 91.33 

8.เจาหนาท่ีมีความพรอมในการให
คำแนะนำและตอบขอสงสัยได 

- - 2 18 40 4.63 92.67 

ภาพรวมสรุปความพึงพอใจ      4.59 91.71 
 
 

30%

22%

43%

5%

แผนภูมิวงกลมแสดงขอมูลทั่วไปของผูตอบแบบสอบถาม
จําแนกตามกวิธีการรับเงินเบี้ยยังชีพ

รับเงินดวยตัวเอง       

รับเงินสดโดยบุคคลที่ไดรับมอบอาํนาจจากผูมีสิทธิ

โอนเขาบัญชีเงินฝากธนาคารในนามผูมีสิทธิ   

โอนเขาบัญชีเงินฝากธนาคารในนามบุคคลไดรับมอบ
อํานาจจากผูมีสิทธิ
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ตอนท่ี 2 แบบสอบถามความพึงพอใจท่ีมีตอระบบการเบิกจายเบี้ยยังชีพผูสูงอายุ 

ผลการประเมินความพึงพอใจของผูสูงอายุท่ีมีตอระบบการเบิกจายเบี้ยยังชีพผูสูงอายุ ในประเด็น
ตาง ๆ โดยสรุป พบวา 

๒.๑ ความรวดเร็วและตอเนื่องในการรับเงินเบี้ยยังชีพผูสูงอายุ คนพิการ และผูปวยเอดส 
ความพึงพอใจอยูในระดับ มาก - มากท่ีสุด คิดเปนรอยละ ๘๐.๐๐ 

๒.๒ การใหบริการเปนระบบและขั้นตอน  ความพึงพอใจอยูในระดับ มาก - มากที่สุด คิดเปน
รอยละ 94.00 

๒.๓ ความสะดวกที่ไดรับจากการบริการแตละขั้นตอน ความพึงพอใจอยูในระดับ มาก - มาก
ท่ีสุด คิดเปนรอยละ 94.33 

๒.๔ ความสะดวกรวดเร็ว ความตรงตอเวลาและความพรอมในการปฏิบัติงานและการ
ใหบริการ ความพึงพอใจอยูในระดับ มาก - มากท่ีสุด คิดเปนรอยละ 84.๐๐ 

๒.๕ การจายเบี้ยยังชีพผูสูงอายุไดครบถวนถูกตอง ความพึงพอใจอยูในระดับ มาก - มากที่สุด 
คิดเปนรอยละ 96.33 

2.6 การจายเบี้ยยังชีพผูสูงอายุไดภายในวันที่ 10 ของทุกเดือน ความพึงพอใจอยูในระดับ 
มาก - มากท่ีสุด คิดเปนรอยละ 97.00 

2. 7 มีการประชาสัมพันธขาวสารเกี่ยวกับการรับเงินเบ้ียยังชีพผูสูงอายุ คนพิการ และผูปวย
เอดส เปนประจำ ความพึงพอใจอยูในระดับ มาก - มากท่ีสุด คิดเปนรอยละ 91.33 

2.8 เจาหนาท่ีมีความพรอมในการใหคำแนะนำและตอบขอสงสัยได ความพึงพอใจอยูในระดับ 
มาก - มากท่ีสุด คิดเปนรอยละ 92.67 

โดยสรุป ความพึงพอใจของผูสูงอายุท่ีมีตอระบบการเบิกจายเบี้ยยังชีพผูสูงอายุ ความพึงพอใจอยู
ในระดับ มาก - มากท่ีสุด โดยเฉลี่ยคิดเปนรอยละ 91.72 

 
ตอนท่ี 3 ขอเสนอแนะ 
1. อยากใหมีการประชาสัมพันธใหมากกวานี้  
2. อยากใหเพ่ิมเงินเปนเดือนละ 1,000.- บาท 
3. นาจะมีชองทางใหสอบถาม หลายชองทาง ท้ัง Facebook line website. หรือ line add 
4. เม่ือโอนเงินเขา บัญชีธนาคาร แลว ควรประชาสัมพันธใหทราบอีกครั้ง 
5. ใหคำแนะนำดีมากแนะแนวทาง และอำนวยความสะดวกทุกอยาง 
6. เจาหนาท่ีแจงขอมูลละเอียดดี 
7. นาจะมีการแจง ในทุกเดือน วาเดือนไหนจะโอนวันไหน 
 
 


